



来自西弗吉尼亚州的民主党籍联邦参议员乔·曼钦。

乔·曼钦： “背叛”拜登的民主党人

最近，美国总统拜登不但面临着民意支持率下降，而且饱尝了遭人“背叛”的滋味：来自西弗吉尼亚州的民主党籍联邦参议员乔·曼钦当地时间19日突然表示，不会投票支持拜登政府提出的有关应对气候变化和扩大社会福利支出的一揽子支出法案。

这份一揽子支出法案是拜登政府今年计划推出的第三项经济立法，但民主党内部对其规模和内容一直存在较大分歧，几经修改。民主党高层最早在8月提出3.5万亿美元预算框架草案，但遭到部分温和派民主党议员反对。之后，拜登在10月底提出1.75万亿美元一揽子支出计划框架，11月获国会众议院通过。法案拟通过对富人和大企业加税来筹集资金，以应对气候变化和扩大社会福利支出。该法案被送交参议院审议后，曼钦坚持要求支出规模不超过1.75万亿美元，但对于如何削减部分支出项目，民主党内部未能达成一致。

如今，曼钦表示不会投票支持，意味着这份法案在参议院遭遇挫折。因为民主、共和两党在参议院各拥有50席，反对继续扩大政府支出和加税的共和党自然不会支持，所以法案要想在参议院获得通过，必须得到全部民主党参议员支持，曼钦的“反水”相当于来了一次“一票否决”，只要他不改变态度，这份法案就黄了。对此，拜登只能干瞪眼，眼下参议院已经休会，法案最终能否获得通过，要等到明年初国会复会之后。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王晓莹 编译

他来自美国煤炭大州

曼钦什么来头，为什么要跟民主党的政策过不去？从他的履历中可见端倪。今年74岁的曼钦，出生在西弗吉尼亚州一个煤矿小镇，爷爷是意大利移民，开了一家杂货店，他的姓氏“曼钦”就来自意大利姓氏“曼奇尼”，曼钦的父亲也是开店的，卖地毯和家具。高中毕业时，曼钦凭借踢足球获得西弗吉尼亚大学的奖学金，但因在训练时受伤，不得不结束运动生涯。1970年曼钦从大学毕业，获工商管理学士学位，之后回家帮忙做买卖。

曼钦年轻时就开始参与政治生活，1982年，35岁的他当选西弗吉尼亚州众议员，1986年当选州参议员，一直任职到1996年。那一年，他竞选西弗吉尼亚州州长，但在党内预选阶段就输了。

1988年，曼钦创立了一家煤炭经纪公司，2000年当选为西弗吉尼亚州州务卿后，他把公司传给了儿子。值得一提的是，西弗吉尼亚州是美国的煤炭大州，采矿历史悠久，在煤矿工业鼎盛的20世纪20年代，西弗吉尼亚州曾是美国经济最发达的区域之一。至今，该州的支柱性产业仍是以煤炭为主的采矿业，是美国第二大煤炭生产州。虽然曼钦现在已不再控制公司，但他从企业获得了大约50万美元的股息。还有数据显示，曼钦是美国这次选举周期中接受石油、天然气和煤矿行业捐赠最多的人。也就是说，能源行业是他的“大金主”。

2000年以后，曼钦不再从事其他工作，成了一名全职政客。他2003年当选西弗吉尼亚州州长，任职6年。2010年，西弗吉尼亚州联邦参议员罗伯特·伯德去世，曼钦同年宣布竞选联邦参议员，并获过半票数成功当选。2012年和2018年他都顺利连任，现在他是美国国会参议院能源和自然资源委员会主席。

“没法给西弗州解释”

作为温和派，曼钦本来就不是那么“民主党”，在一些立法、控枪

等问题上，他有时是民主党内与共和党人合作的那个，好几次对民主党籍总统推动的政策投出反对票，尤其是在涉及能源的问题上。在奥巴马担任总统时，曼钦就对其能源政策投过反对票。今年10月，这份一揽子支出法案中关于气候议题最核心的部分——价值1500亿美元的清洁电力绩效计划(CEPP)也遭到曼钦强烈反对。曼钦在接受采访时说，一些公司已经开始向清洁能源过渡，现在政府想要给这些公司发钱，让其做已经在做的事情，“这毫无意义”。

有分析认为，该法案中无论是应对气候变化还是增加福利开支的议题，都会对曼钦背后的金主和早已与这些金主的利益捆绑在一起的选民造成冲击。或许曼钦“背叛”民主党，是为了保住自己在参议院的议席。曼钦在一份声明里说，“我总是说，如果我不能回家把它(法案)解释清楚，我就无法投票支持它。尽管我尽了最大努力，还是无法在西弗吉尼亚州解释这个法案，所以我没法给这份庞大的法案投票。”

近年来，西弗吉尼亚州的选民基础发生变化，因为反对气候变化等议题，很多人选择倒向共和党。去年美国大选中，共和党总统候选人特朗普在这个州拿下68.6%的选票，而支持拜登的选民还不到三成。明年美国将迎来中期选举，在当前参议院民主、共和两党各占一半席位的情况下，哪怕民主党输掉一个席位，天平就将倾斜，届时拜登再想推进立法议程会难上加难。

曼钦还表示，他担心法案会继续推高美国的通胀和公共债务水平，而过快推进清洁能源技术的应用会影响美国电网的稳定性，增加对外国供应链的依赖。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)日前公布的民调显示，通胀已超过新冠疫情，成为美国民众的首要担忧。美国劳工部近期公布的数据显示，11月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.8%，创近40年来最大同比涨幅。高盛集团经济学家19日发布的分析报告说，未来几个月美国CPI同比涨幅可能高达7%。这意味着曼钦表达的通胀担忧仍将持续，经过一个圣诞假期，法案或许更难在国会获得通过。

时隔21年，印度再出“环球小姐”冠军

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王晓莹 编译

临近年底，世界选美比赛迎来决赛阶段，尽管由于新冠疫情被推迟，但第70届“环球小姐”选美大赛上周顺利举行，21岁的哈尔娜兹·桑杜赢得冠军，这是印度佳丽时隔21年再度捧起桂冠。

印度是选美大赛的“选手输出国”，此前已有两位印度佳丽获得环球小姐冠军，分别是1994年的宝莱坞演员苏什米塔·森和2000年的劳拉·杜塔。不过，从那以后，印度在各大选美赛事中的表现不如以往亮眼，上一次出现选美冠军还是2017年马努希·奇希拉赢得“世界小姐”冠军。“环球小姐”“世界小姐”“国际小姐”“地球小姐”并称世界著名四大选美赛事。

此次桑杜夺冠，印度举国欢腾，从总理莫迪到宝莱坞明星，纷纷发来祝贺。莫迪在社交媒体“推特”上发文说：“祝贺哈尔娜兹·桑杜加冕‘环球小姐’，祝她未来一切顺利。”桑杜的两位“前辈”苏什米塔和杜塔也向她发来祝贺，杜塔还在社交媒体“照片墙”上发出桑杜的照片，配文写道：“我最亲爱的桑杜，昨天我们聊天时，你告诉我，‘一切努力都



12月13日，印度选手哈尔娜兹·桑杜在以色列举行的2021“环球小姐”选美大赛总决赛中夺得桂冠。 新华/欧新

会值得’，你值得胜利的荣耀，值得更多！你对自己有不可动摇的信念，而且我刚知道，你就是为此而生的，你在我赢得‘环球小姐’那年出生！我们等了这么久，就是为了等到你再次为印度举起桂冠！”

桑杜出生在印度旁遮普邦古达斯普尔地区的一个小村子，2006年他们全家曾搬到英格兰，两年后又回到印度，定居旁遮普邦首府、印度第七大城市昌迪加

尔，桑杜在那里长大。

从村里的小女孩到全球选美冠军，桑杜走了很长一段路，但毫无疑问，离不开家人一直以来的支持。桑杜的父亲是一名房屋中介，他在接受采访时自豪地说：“桑杜第一次参加选美比赛时，她妈妈和哥哥都瞒着我，直到她赢得比赛后，他们才告诉我桑杜有这方面的兴趣。我立刻告诉女儿，没必要对爱好藏着掖着。时代早就变了，她可以做自

己擅长的事。”

桑杜的母亲是一名妇产科医生，也是旁遮普邦莫哈里市的医疗官员，她说从未强迫女儿当一名医生或工程师，“我告诉她，应该跟随自己的心。我们的家人和朋友圈子里，没有一个人了解这个职业，以前我们还从网络上看视频，跟着学走台步。”

桑杜的哥哥哈努尔比她大7岁，现在是个音乐人、视频编辑，兄妹俩感情很好。他说，妹妹夺冠当晚，他兴奋得睡不着觉，“我在网上看直播，看到她进了前三时，紧张得快看不下去了。”哈努尔说，妹妹对选美产生兴趣之前曾想做法官。

无论相貌、身材还是在比赛中的表现，这位新科“环球小姐”冠军都让人觉得无愧于这个称号。桑杜相貌兼具东西方的美，既有深邃的眼睛、高挺的鼻梁，又有印度佳丽特有的健康肤色、匀称身材。桑杜在青少年时就开始参加选美比赛，2017年赢得“昌迪加尔小姐”头衔，第二年又夺得“印度超级新星小姐”桂冠。2019年，她以印度“旁遮普小姐”身份参加“印度小姐”大赛，但最终只进入前12强。

今年8月，桑杜入选“印度天后小姐”选美大赛前50名，获得这

场比赛的第一名将代表印度参选今年的“环球小姐”，第二名将代表印度参加2022年“跨国小姐”比赛。经过披荆斩棘，桑杜加冕冠军，赢得通往“环球小姐”大赛的门票。12月13日晚，在以色列举行的“环球小姐”决赛上，她经历了80进16、16进10、挺进前五、前三，最终力压群芳加冕冠军。当上届冠军为她戴上桂冠时，桑杜激动得落泪。

创办于1952年的“环球小姐”选美大赛至今已经举办70届，这一赛事不光考验参赛者的外在，更要求选手集美貌与智慧于一身。桑杜的另一重身份，是正在攻读公共管理专业硕士学位的学生，现在是她研究生阶段的最后一年。她的获奖感言在社交媒体“推特”上也备受关注：“你是独一无二的，这才是你的美丽之处。别再和别人比较，让我们谈谈那些世界上正发生的、更重要的事情。我相信自己，这就是我今天能够站在这里的原因。为你自己代言吧，你就是自己的英雄！”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:侯波